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令和５年 ３月１４日 

 

最長子配布 

保 護 者  様 

 

 

 

 

「１１月 学校アンケート」「児童アンケート」集計結果について（お知らせ） 

 

佐賀市立西川副小学校 

校  長  大石 文枝 

 

春暖の候、保護者の皆様には、ますますご清祥のこととお喜び申し上げます。また、日頃から学校教育にご理

解とご協力をいただき深く感謝いたします。 

さて、１１月にお願いしました「学校アンケート」について、ご多用な中に回答をいただき、本当にありがとうござ

いました。また、児童へのアンケートの結果（３回）も合わせてお知らせします。学校評議員の皆さんにもご覧いた

だき、今後の学校運営の改善に向けて生かしていきたいと考えております。 

地域・保護者・学校がひとつとなって、西っ子のよりよい成長に向けて取り組んでいけますよう、今後もご支援・

ご協力の程よろしくお願いいたします。 

 

【保護者アンケートの結果】  提出率９０％ 

※アンケート項目１～１１については、学校について、１２～１６はお子さんについて となっております。 

項　目 そう思う 昨年 思う 昨年 あまり思 わない 昨年 思わない 昨年

1
学校は、防災や交通安全、コロナ感染予防などについての対策や教育に
取り組んでいると思いますか。 33% 29% 63% 64% 4% 7% 0% 0%

2
学校は、学力向上のために、授業を工夫したり家庭学習を充実させたり
するなどしていると思いますか。 29% 30% 65% 67% 6% 3% 0% 0%

3
学校は、人権教育やいじめ防止へ向けた取り組み、友達関係等で困り感
のある児童や保護者に寄り添った対応をしていると思いますか。 25% 20% 64% 65% 10% 13% 1% 2%

4
学校は、優しく思いやりある心を育む教育について、取り組んでいると
思いますか。 28% 20% 64% 67% 7% 13% 1% 0%

5
学校は、児童に読書習慣が身につくような指導や環境整備等について、
取り組んでいると思いますか。 29% 27% 63% 61% 7% 11% 1% 1%

6
学校は、地域の人達や保護者などの理解と協力を得ながら、学習活動や
学校行事等に取り組んでいると思いますか。 32% 28% 63% 64% 5% 7% 1% 1%

7
学校は、学校版環境ISO宣言（佐賀市の取り組み）を通してのゴミの分別
等の環境教育について、取り組んでいると思いますか。 29% 18% 66% 72% 5% 9% 0% 1%

8
学校は、清潔で美しい学校環境づくりのために、掃除の指導（無言清
掃）や花壇の植栽等に努めていると思いますか。 37% 27% 61% 70% 2% 2% 0% 1%

9
学校は、お便り・ホームページ・学年だより等を通じて、保護者への情
報公開について、取り組んでいると思いますか。 30% 34% 62% 60% 7% 5% 1% 1%

10
学校は、学校行事や児童集会、縦割り活動（西っ子タイム）等を通して
自主性の育成やよい人間関係作りに、取り組んでいると思いますか。 37% 35% 62% 62% 1% 3% 0% 0%

11
学校は、食に関する指導（食育）や健康教育について、取り組んでいる
と思いますか。 26% 26% 66% 67% 7% 7% 1% 0%

12 お子さんは、家庭学習や学習用具の準備ができていると思いますか。 18% 16% 62% 60% 18% 20% 2% 4%

13
お子さんは、あいさつやお礼、場に応じた言葉遣いができていると思い
ますか。 16% 11% 66% 65% 18% 22% 0% 2%

14
お子さんは、食事や睡眠、歯磨きなどの健康について意識して過ごせて
いると思いますか。 19% 19% 57% 59% 23% 20% 1% 2%

15
お子さんは、家庭での約束を守りながら、SNSやゲーム、インターネッ
トなどについて考えながら使用していると思いますか。 12% 14% 43% 45% 38% 36% 7% 5%

16
お子さんは、危険（不審者・交通事故・地震・洪水等）から命を守るた
めの行動をとることができると思いますか。 14% 12% 59% 60% 25% 25% 2% 3%

保護者アンケート集計結果

 

 

１ 学力向上に関して 項目②⑫ 

  教育課題のひとつに学力格差があります。家庭において下学年から学習習慣を身に付ける

ことは、今後の学力の向上にもつながります。学校では算数科を中心に授業改善等に取り組

んでいます。また、補充テスト等も実施し、基礎学力が育つようにしています。学力を伸ば

すには学校と家庭の連携が不可欠です。ご協力をお願い致します。 
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２ 心の教育やいじめ問題等について 項目③④ 

人権教育には計画的かつ熱心に授業や集会を通して取り組んでいます。いじめ防止として 

 月 1 回の児童アンケート、問題があれば担任が聞き取りをして指導するなど、お子さんが 

安心して学校で過ごせる環境づくりに取り組んでいます。 

 学校としていじめ０を目指して取り組んでいますが、これには家庭との連携も大切です。 

お子さんに普段とは異なるサインを感じたら遠慮なくご相談ください。  

 

３ 読書について 項目⑤ 

  今年度は、年間貸し出し数５万冊を目指して取り組みました。例年は４万数千冊でしたが、 

今年度は見事達成することができました。児童玄関に５万冊達成の大きなバルーンが空に向  

かって舞い上がっています。 

 

４ SNS・ゲーム等について 項目⑮ 

  今年度は、SNS 等による友達関係の問題等が起きております。川副中校区では、PTA と 

の取り決めでスマホ等は持たせないことになっています。保護者の方にも大きな責任がある 

ことを認識していただきたいと思います。 

 また、ネット映像、ゲーム等で昼夜逆転、その依存による不登校、低学力など多くの問題  

があること、そうならないためにも保護者の方の理解とご協力をお願いします。  

 

【児童アンケートの結果】 ※児童の意識の変容を見るために３回実施 

全児童集計結果

①友達と仲良く学校生活を送ることができていると思いますか。 80 ％ 75 ％ 77 ％ 19 ％ 21 ％ 19 ％ 1 ％ 4 ％ 4 ％

②宿題は、忘れずに取り組むことができていますか。 70 ％ 70 ％ 65 ％ 26 ％ 25 ％ 30 ％ 4 ％ 5 ％ 5 ％

③授業では、立腰を守って姿勢よくできていると思いますか。 45 ％ 51 ％ 47 ％ 47 ％ 42 ％ 43 ％ 8 ％ 7 ％ 10 ％

④授業では、ねばり強く学習に取り組むことができていると思い
ますか。 59 ％ 64 ％ 64 ％ 34 ％ 32 ％ 31 ％ 7 ％ 4 ％ 5 ％

⑤授業では、自分の考えをノートにかいたり、発表したりできて
いると思いますか。 51 ％ 48 ％ 69 ％ 38 ％ 41 ％ 27 ％ 11 ％ 11 ％ 4 ％

⑥授業では、友達と話し合いながら学習に取り組むことができて
いると思いますか。 63 ％ 61 ％ 67 ％ 31 ％ 32 ％ 23 ％ 6 ％ 7 ％ 10 ％

⑦車や自転車の乗り方など交通安全に気を付けて生活していると
思いますか。

87 ％ 87 ％ 83 ％ 12 ％ 10 ％ 15 ％ 1 ％ 3 ％ 2 ％

⑧大雨や地震などが起きたときに、自分の命を守る行動ができる
と思いますか。 82 ％ 80 ％ 81 ％ 15 ％ 18 ％ 16 ％ 3 ％ 2 ％ 3 ％

⑨自分からあいさつができていると思いますか。 63 ％ 63 ％ 71 ％ 30 ％ 32 ％ 25 ％ 7 ％ 5 ％ 4 ％

⑩学校のルールを守って生活できていると思いますか。 59 ％ 66 ％ 69 ％ 37 ％ 32 ％ 27 ％ 4 ％ 2 ％ 4 ％

⑪友達と協力して無言で掃除ができていると思いますか。 48 ％ 52 ％ 54 ％ 43 ％ 40 ％ 40 ％ 9 ％ 8 ％ 6 ％

⑫ものを大切に使っていると思いますか。 76 ％ 78 ％ 78 ％ 18 ％ 19 ％ 18 ％ 6 ％ 3 ％ 4 ％

⑬休み時間は、外であそんでいると思いますか。 72 ％ 73 ％ 62 ％ 20 ％ 17 ％ 24 ％ 8 ％ 10 ％ 14 ％

⑭友達には、「～さん」づけや「ぽかぽかことば」つかってやさ
しくできていると思いますか。 45 ％ 45 ％ 47 ％ 46 ％ 45 ％ 44 ％ 9 ％ 10 ％ 9 ％

⑮身の回りや引き出し、たななど整理整頓ができていると思いま
すか。 58 ％ 63 ％ 63 ％ 34 ％ 29 ％ 30 ％ 8 ％ 8 ％ 7 ％

⑯朝ごはんを、食べて学校にきていますか。 83 ％ 86 ％ 86 ％ 13 ％ 10 ％ 12 ％ 4 ％ 4 ％ 2 ％

⑰早寝、早起きができていると思いますか。 53 ％ 55 ％ 55 ％ 30 ％ 32 ％ 33 ％ 17 ％ 13 ％ 12 ％

⑱ゲームやテレビは時間を守ることができていると思いますか。 59 ％ 60 ％ 64 ％ 31 ％ 28 ％ 27 ％ 10 ％ 12 ％ 9 ％

⑲進んで本をかりたり、読書をしたりしていますか。 53 ％ 54 ％ 53 ％ 36 ％ 33 ％ 32 ％ 11 ％ 13 ％ 15 ％

⑳自分が住む町や佐賀県が好きですか。 73 ％ 75 ％ 73 ％ 19 ％ 17 ％ 15 ％ 8 ％ 8 ％ 12 ％

㉑夢や目標はありますか。 83 ％ 84 ％ 80 ％ 17 ％ 16 ％ 20 ％
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１ 学校生活について 項目① 

  「思う」を回答したお子さんが８０％と高い水準であったことは、とてもよかったと考え 

ています。職員一丸となって子どもたちの心の声に耳を傾けながら、楽しい学校づくりに取 

り組んでいきたいと考えています。 

 

２ 立腰教育について 項目③ 

  授業の最初と最後に「立腰」の時間をどの教科でも設けています。姿勢を保持することが 

大切なのですが、半分のお子さんできていないと感じているようです。実態も同じだと思い  

ます。姿勢が悪いと視力の低下にもつながります。 

次年度へ向けて、さらなる工夫をしなければと考えています。 

 

３ 学習への態度について 項目④ 

  県・全国テストでは、無解答率が高いほど学力が低いという結果があります。分からない 

からと諦めるのではなく、友達へ聞いたり、前に学習したこととつながりがないか考えたり

しながら、問題に取り組もうとするお子さんが増えてきました。 

   

４ 無言掃除について 項目⑪ 

  掃除の時間に、無言で静かに掃除をすることは、川副中校区での取り組みとなっています。 

 アンケートの結果が示すように徹底には至っていません。中学校では、無言掃除に熱心に取  

り組まれています。学校の教育課題として、次年度は改善を目指して取り組む必要があると  

考えています。 

 

５ 友達への「さん」づけや「優しい言葉かけ」（ぽかぽかことば）について  項目⑭ 

  授業や休み時間などお子さんの会話を聞いていると、「さん」や「ぽかぽか」言葉を遣っ  

ている場面をよく見ます。しかし、学校の外では難しい状況なのではないかと思います。 

言葉遣いは、学校や家庭のことばの文化です。保護者の皆さんもお子さんと同じように意

識していただきたいと思います。相手を思いやる言葉遣いは、いじめの防止にもつながるの

で、引き続き学校としても機会あるごとに啓発していきます。 

 

 

 

 

 

 最後に、お子さんのよりよい成長につながるよう、学校と家庭が連携・協力し、

共に歩み成長する姿勢で取り組んでいきたいと考えています。 

ご理解とご協力をお願い致します。 
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